
Q.1

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433080502
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.2 नीचे दिए गए समीकरण को गणितीय रूप से सही बनाने के  लिए किन दो चिन्हों  को परस्पर बदलना
चाहिए?
24 × 16 + 8 – 36 ÷ 18 = 30

Ans 1. – और +

2. ÷ और ×

3. × और –

4. + और ÷

Question ID : 264330117549
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.3 निम्नलिखित में से कौन-सा पद दी गई शृंखला में प्रश्न-चिह्न (?) के  स्थान पर आएगा?
XFCJ, ADFH, ?, GZLD, JXOB

Ans 1. BDFI

2. XDFI

3. FBDI

4. DBIF

Question ID : 26433068982
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.4 दिए गए समीकरण को संतुलित करने के  लिए इसके  किन दो चिह्नों  को परस्पर बदलना होगा?
785 – 125 + 12 ÷ 6 × 39 = 574

Ans 1. × और +

2. × और ÷

3. − और +

4. + और ÷

Question ID : 26433090135
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.5 एक निश्चित कू ट भाषा में, 'CRAVE' को 'HVFZJ' और 'ROUND' को 'WSZRI' लिखा जाता है। उसी
कू ट भाषा में में 'BIRDY' को किस प्रकार लिखा जाएगा?

Ans 1. HTEBW

2. GMWHD

3. KRYSD

4. HRFBW

Question ID : 26433068143
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.6 उस समुच्च्य का चयन करें , जिसकी संख्याओं के  बीच ठीक वही संबंध है, जो संबंध निम्नांकित समुच्चयों
की संख्याओं में हैं।
(नोट: संख्याओं को उसके  घटक अंकों  में विभाजित किए बिना, पूर्ण संख्याओं पर ही गणितीय संक्रियाएँ
की जानी चाहिए। जैसे 13 - मान लीजिए 13 पर गणितीय संक्रियाएँ  जैसे कि 13 में जोड़ना/घटाना/गुणा
करना आदि किया जा सकता है। 13 को 1 और 3 में तोड़कर और फिर 1 और 3 पर गणितीय संक्रियाएँ
करने की अनुमति नहीं  है।)
(4, 8, 256)
(2, 9, 144)

Ans 1. (3, 7, 162)

2. (8, 5, 340)

3. (6, 9, 432)

4. (4, 9, 258)

Question ID : 26433076539
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.7 किस विकल्प में निम्नलिखित शब्दों का वह क्रम दिया गया है, जिस क्रम में वे अंग्रेजी शब्दकोश में आते
हैं?
1 vehicle
2 verify
3 vegan
4 venom
5 vein

Ans 1. 3,5,4,1,2

2. 3,1,5,4,2

3. 4,2,1,3,5

4. 3,4,2,1,5

Question ID : 26433069324
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.8 ‘A + B’ का अर्थ है कि 'A, B का पिता है'
‘A − B’ का अर्थ है कि 'A, B की पत्नी है'
‘A × B’ का अर्थ है कि 'A, B का भाई है'
‘A ÷ B’ का अर्थ है कि 'A, B की पुत्री है'
यदि ‘P − R × Q + S’ है, तो निम्नलिखित में से कौन सा कथन सत्य है?

Ans 1. P, Q की भाभी है।

2. Q, P की भाभी है।

3. P, S की भाभी है।

4. P, R की भाभी है।

Question ID : 26433082759
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.9 दिए गए विकल्पों में से उस अक्षर-समूह का चयन कीजिए जो निम्न शृंखला में प्रश्‍न-चिह्न (?) के  स्थान पर
आ सकता है।
STOP, VVSU, YXWZ, ?, EBEJ

Ans 1. BZAE

2. BAAE

3. AABE

4. AZAE

Question ID : 26433079030
Status : Answered

Chosen Option : 1ww
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Q.10

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433080814
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.11

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433076719
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.12 छह विद्यार्थी एक वृत्ताकार मेज के  परित: इसके  कें द्र की ओर मुख करके  बैठे  हैं। प्रेम, नोलन और सूरज
के  ठीक बगल में है। मधु, प्रेम के  दाईं ओर तीसरे  स्थान पर बैठी है। सूरज, मधु के  दाईं ओर दू सरे  स्थान
पर बैठा है। राज, मधु और नोलन के  ठीक बगल में बैठा है। स्टीव, नोलन के  दाईं ओर तीसरे  स्थान पर
बैठा है। प्रेम, स्टीव के  दाईं ओर दू सरे  स्थान पर बैठा है। इनमें से कौन राज और प्रेम के  ठीक बगल में
बैठा है?

Ans 1. मधु

2. नोलन

3. सूरज

4. स्टीव

Question ID : 26433080396
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.13 कीर्ति, सुमन, शुभ, कनक, परी, चारु, श्लोक और शिवी एक वर्गाकार मेज के  चारों  ओर मेज के  कें द्र की
ओर मुख करके  बैठे  हैं। उनमें से कु छ कोनों  पर बैठे  हैं, जबकि कु छ भुजाओं के  ठीक मध्य में बैठे  हैं।
कीर्ति, शुभ के  बाईं ओर तीसरे  स्थान पर बैठी है। कीर्ति किसी एक कोने पर बैठी है। कनक, परी के  दाईं
ओर दू सरे  स्थान पर बैठी है। परी किसी भी कोने पर नहीं  बैठी है। परी, कीर्ति के  ठीक बगल में नहीं  बैठी
है। सुमन, चारु के  ठीक बगल में बैठी है। सुमन किसी भी भुजा के  ठीक मध्य में नहीं  बैठी है। सुमन और
श्लोक के  बीच में के वल तीन व्यक्ति बैठे  हैं।
कनक के  ठीक बगल में कौन बैठा/बैठी है?

Ans 1. शुभ

2. चारु

3. कीर्ति

4. सुमन

Question ID : 26433082291
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.14 निम्नलिखित में से कौन-सी संख्या दी गई शृंखला में प्रश्न-चिह्न (?) के  स्थान पर आएगी?
1, 9, 41, 169, ?

Ans 1. 440

2. 681

3. 148

4. 256

Question ID : 26433082009
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.15 एक निश्चित कू ट भाषा में, ‘HUMAN’ को ‘HVMBN’ और ‘BEING’ को ‘BFIOG’ के  रूप में लिखा जाता
है। इसी कू ट भाषा में ‘NURSE’ को किस प्रकार से लिखा जाएगा?

Ans 1. NURTE

2. NVRTE

3. NVRET

4. NRVTE

Question ID : 26433087253
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.16 उस विकल्प का चयन करें  जो तीसरे  पद से उसी प्रकार संबंधित है जैसे दू सरा पद पहले पद से संबंधित
है।
APTITUDE : BQUJUVEF :: ANALOGY : ?

Ans 1. ZNZMOGY

2. BOBMPHZ

3. LOANAYG

4. YGOLANA

Question ID : 26433057692
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.17

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433089786
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.18 उस विकल्प का चयन करें  जो तीसरे  शब्द से उसी प्रकार संबंधित है जिस प्रकार दू सरा शब्द पहले शब्द
से संबंधित है।(शब्दों को अर्थपूर्ण शब्दों के  रूप में मानना है और उन्हें शब्द में अक्षरों /व्यंजनों /स्वरों की
संख्या के  आधार पर एक-दू सरे  से संबंधित नहीं  करना है।)
कप : क्रॉकरी :: शार्पनर : ?

Ans 1. रबड

2. फर्नीचर

3. धुल

4. लेखन सामग्री

Question ID : 26433082933
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.19 निम्नलिखित में से कौन-सी संख्या दी गई शृंखला में प्रश्न-चिह्न (?) के  स्थान पर आएगी?
2, 12, 36, ?, 150, 252

Ans 1. 80

2. 50

3. 30

4. 60

Question ID : 26433085351
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.20 तीन कथनों  के  बाद तीन निष्कर्ष I, II और III दिए गए हैं। कथनों  को सत्य मानते हुए, भले ही वे सामान्य
रूप से ज्ञात तथ्यों से भिन्न प्रतीत होते हों , निर्धारित करें  कि कौन-सा/से निष्कर्ष कथनों  का तार्कि क रूप
से अनुसरण करता है/करते हैं।
कथन:
सभी तकिए बिस्तर हैं।
कु छ बिस्तर अलमारी हैं।
सभी अलमारी लकड़ी हैं।
निष्कर्ष:
I. कु छ बिस्तर तकिए हैं।
II. कु छ अलमारी बिस्तर हैं।
III. सभी लकड़ी अलमारी हैं।

Ans 1. सभी निष्कर्ष अनुसरण करते हैं।

2. निष्कर्ष I और II दोनों अनुसरण करते हैं।

3. निष्कर्ष II और III दोनों अनुसरण करते हैं।

4. निष्कर्ष I और III दोनों अनुसरण करते हैं।

Question ID : 26433074637
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.1 आधुनिक आवर्त सारणी में कितने तत्व हैं?
Ans 1. 118

2. 106

3. 102

4. 124

Question ID : 264330115174
Status : Answered

Chosen Option : 1

Section : Part-B-General Knowledge and General awareness
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Q.2 __________ के  एक महान आदिवासी नेता, वीर लखन नायक ने भारत छोड़ो आंदोलन में भाग लिया
और 1943 में अंग्रेजों  द्वारा उन्हें फांसी दे दी गई।

Ans 1. संयुक्त प्रांत

2. बंगाल

3. ओडिशा

4. बिहार

Question ID : 26433089896
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.3 भारत के  संशोधित संविधान के  अनुच्छे द 279A के  अनुसार, GST परिषद जो कें द्र और राज्यों का एक
संयुक्त मंच होगा, में निम्नलिखित सदस्य शामिल हों गे:
(i) कें द्रीय वित्त मंत्री
(ii) कें द्रीय राज्य मंत्री, राजस्व या वित्त प्रभारी
(iii) वित्त या कराधान प्रभारी मंत्री या प्रत्येक राज्य सरकार द्वारा नामित कोई अन्य मंत्री

Ans 1.  के वल (iii)

2.   (i) और (ii) दोनों

3. के वल (i)  

4. (i), (ii) और (iii)

Question ID : 264330103807
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.4 भारतीय प्रतिभूति और विनिमय बोर्ड (SEBI) की पहली महिला प्रमुख कौन बनी हैं?
Ans 1. सामंथा क्रिस्टोफोरेटी

2. मंजरी जरुहर

3. माधबी पुरी बुच

4. गीता गोपीनाथ

Question ID : 264330115039
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.5 कबड्डी के  खेल में एक समय में प्रत्येक पक्ष से कितने खिलाड़ियों  को फील्ड में खेलने की अनुमति होती
है?

Ans 1. 7

2. 10

3. 9

4. 8

Question ID : 264330115935
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.6 2022 तक की स्थिति के  अनुसार, विश्व जनसंख्या में भारत का स्थान क्या है?
Ans 1. 5

2. 1

3. 2

4. 3

Question ID : 264330116046
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.7 'चू फाट (Chu Faat)' पूर्वोत्तर भारत के  निम्नलिखित में से किस राज्य का लोक नृत्य है?
Ans 1. नागालैंड

2. सिक्किम

3. असम

4. अरुणाचल प्रदेश

Question ID : 26433086715
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.8 एक प्रसिद्ध तमिल महाकाव्य, सिलप्पादिकारम की रचना इलंगो नामक एक कवि ने लगभग ______
वर्ष पहले की थी।

Ans 1. 2600

2. 2200

3. 3000

4. 1800

Question ID : 26433089127
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.9 _____ शहरों  में जलस्रोतों  के  संरक्षण तथा इस्तेमालशुदा पानी को दोबारा इस्तेमाल करने व उसे री-
साइकिल करने, सीवर और गदले पानी के  प्रबंधन, जलापूर्ति के  दायरे  तथा पानी की गुणवत्ता व मात्रा के
बारे  में प्रदान की जाने वाली सेवाओं का मूल्यांकन किया जा सके  के  लिए है।

Ans 1. "नमामि गंगे"

2. "आयुष्मान भारत"

3. "इंद्रधनुष योजना"

4. "पेय जल सर्वेक्षण"

Question ID : 264330116183
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.10 भारत की पहली जूट मिल किस राज्य में स्थापित की गई थी?
Ans 1. पश्चिम बंगाल

2. ओडिशा

3. बिहार

4. असम

Question ID : 264330115583
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.11 _______ द्वारा 4 किलो कै लोरी ऊर्जा मिलती है।
Ans 1. 4 ग्राम वसा

2. एक ग्राम शर्क रा

3. 4 ग्राम प्रोटीन

4. एक ग्राम प्रोटीन

Question ID : 264330115220

Status : Not Attempted and
Marked For Review

Chosen Option : --

Q.12 हरित क्रांति के  दौरान, किसानों  ने ______ का उपयोग करके  फसलों की खेती की।
Ans 1. द्विबीजपत्री बीजों

2. निम्न उपज वाली क़िस्मों के  बीजों

3. अधिक उपज वाली क़िस्मों के  बीजों

4. एकबीजपत्री बीजों

Question ID : 264330115417
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.13 निम्नलिखित में से कौन-सा राज्य 83वीं  राष्ट्री य टेबल टेनिस चैम्पियनशिप, 2022 का मेजबान था?
Ans 1. मेघालय

2. उत्तर प्रदेश

3. मणिपुर

4. असम

Question ID : 26433090751
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.14 निम्नलिखित में से किसने कथक नृत्य शैली के  विकास के  लिए पुरस्कार और मान्यता प्राप्त की?
Ans 1. अमाला अक्किनेनी

2. के लूचरण महापात्रा

3. शोभना नारायण

4. उदय शंकर

Question ID : 264330115837
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.15 सिंधी समुदाय द्वारा मकर संक्रांति निम्नलिखित में से किस नाम से मनाई जाती है?
Ans 1. तिरमूरी

2. थदड़ी

3. लाल लोई

4. टीजड़ी

Question ID : 26433097114
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.16 Which article of Indian Constitution provides for right to freedom of speech?
Ans 1. 21

2. 20

3. 21A

4. 19

Question ID : 264330115637
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.17 निम्नलिखित में से कौन-सा, हिंद महासागर का विस्तार है?
Ans 1. अरब सागर

2. कै रे बियन सागर

3. पीला सागर

4. अरल सागर

Question ID : 264330116007
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.18 स्वतंत्रता के  बाद, भारतीय संसद ने सामाजिक और आर्थिक नीति के  उद्देश्य के  रूप में समाज के
__________ स्वरूप को स्वीकार किया है।

Ans 1. उदारवादी

2. पूंजीवादी

3. साम्यवादी

4. समाजवादी

Question ID : 264330116132
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.19 भारत के  किस कें द्रीय मंत्री ने नवंबर 2022 में सी-डॉट परिसर, दिल्ली में उद्यमिता सेल व नवाचार कें द्र
का उद् घाटन किया?

Ans 1. गिरिराज सिंह

2. भूपेन्द्र यादव

3. अश्विनी वैष्णव

4. सुब्रह्मण्यम जयशंकर

Question ID : 264330114955
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.20 एक वर्ष में उत्पादित _______ वस्तुओं और सेवाओं का कु ल मूल्य, राष्ट्री य आय को निरूपित करता है।
Ans 1. अपूर्ण

2. व्यावसायिक

3. अंतिम

4. मध्यस्थ

Question ID : 264330115336
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.1 A, B और C एक कार्य को 9 दिनों  में पूरा कर सकते हैं और B उसी कार्य को 18 दिनों  में पूरा कर सकता
है। यदि B, C से 33.33% कम समय लेता है, तो C द्वारा कार्य को पूरा करने में लिया गया समय ज्ञात
करें ।

Ans 1. 27 दिन

2. 22 दिन

3. 25 दिन

4. 24 दिन

Question ID : 264330116867
Status : Answered

Chosen Option : 1

Section : Part-C-Elementary Mathematics

ww
w.
go
vt
jo
bs
al
er
t.i
n



Q.2 मोहित और शिवम मिलकर एक काम को 4 दिनों  में पूरा कर सकते हैं, शिवम और मुके श मिलकर इसे 5
दिनों  में पूरा कर सकते हैं तथा मोहित और मुके श मिलकर इसे 6 दिनों  में पूरा कर सकते हैं। मोहित,
शिवम और मुके श मिलकर इस काम को कितने दिनों  में पूरा कर सकते हैं?

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433075567
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.3 यदि x[-3{-6(-a)}]+6[-3{-3(-a)}]=6a है तो x का मान ज्ञात करें।
Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433076260
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.4 यदि रामू का वेतन भीम के  वेतन से 10% कम है, तो भीम का वेतन रामू के  वेतन से कितने प्रतिशत
अधिक है?

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433082644
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.5 1200 m की एक वृत्‍तीय दौड़ में A और B एक ही बिंदु  से एक ही समय में क्रमशः  27 km/h और 45
km/h की चाल से दौड़ना शुरू करते हैं। एक ही दिशा में दौड़ते हुए वे ट्रै क पर पहली बार फिर से कब
मिलेंगे?

Ans 1. 200 sec

2. 240 sec

3. 180 sec

4. 220 sec

Question ID : 26433079777
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.6 समान लंबाई वाली दो ट्रे नें किसी खंभे को पार करने में क्रमशः  13 सेकं ड और 26 सेकं ड का समय लेती
हैं। यदि ये ट्रे नें एक ही दिशा में चल रही हों , तो वे एक दू सरे  को पार करने में कितना समय लेंगी?

Ans 1. 40 सेकं ड

2. 39 सेकं ड

3. 52 सेकं ड

4. 50 सेकं ड

Question ID : 26433074940
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.7 एक रासायनिक प्रयोगशाला में दो किस्म के  अम्ल हैं। किस्म A की कीमत Rs.80 प्रति लीटर है, जबकि
किस्म B की कीमत Rs.100 प्रति लीटर है। एक वैज्ञानिक को A और B दोनों  किस्मों को किस अनुपात
में मिलाना चाहिए, ताकि मिश्रण का मूल्य Rs.92 प्रति लीटर हो जाए?

Ans 1. 2 : 3

2. 5 : 4

3. 4 : 7

4. 5 : 6

Question ID : 26433075056
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.8 एक निर्माता किसी उत्पाद के  अंकित मूल्य पर 25% की छू ट प्रदान करता है। खुदरा विक्रे ता घटी हुई
कीमत पर एक और 28% की छू ट प्रदान करता है। दी गई दो छू टों  के  समतुल्य एकल छू ट क्या है?

Ans 1. 41%

2. 34%

3. 38%

4. 46%

Question ID : 26433063782
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.9 28 प्रतिशत की छू ट के  बाद एक वस्तु का विक्रय मूल्य 13392 रुपए हैं। वस्तु का अंकित मूल्य है:
Ans 1. 14800 रुपए

2. 18600 रुपए

3. 15400 रुपए

4. 16200 रुपए

Question ID : 264330116752
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.10 एक व्यक्ति गाड़ी से एक स्टोर तक जाता है, जिसके  लिए वह 200 सेकं ड में 100 m की दू री तय करता
है। फिर वह 400 सेकं ड में एक और 200 m की दू री तय करके  दू सरे  स्टोर पर गया। उसकी औसत चाल
(m/s में) क्या है?

Ans 1. 0.2

2. 0.3

3. 0.5

4. 0.4

Question ID : 26433082961
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.11

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433075008
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.12 टीना और शीना की आय 2 : 3 के  अनुपात में है और उनका व्यय 3 : 5 के  अनुपात में है। यदि प्रत्येक
₹1,000 की बचत करती है, तो टीना की आय ________ है।

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433082087
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.13 मनोज Rs.12 में 15 पेंसिलें खरीदता है और उन्हें Rs.1.50/पेंसिल की दर से बेचता है। उसका लाभ
प्रतिशत क्या है?

Ans 1. 46.67%

2. 87.50%

3. 64.67%

4. 85.70%

Question ID : 26433080302
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.14 एक निर्माता अपने उत्पाद को 10% लाभ पर वितरक को बेचता है और वितरक उसे 5% लाभ पर ग्राहक
को बेचता है। यदि ग्राहक के  लिए क्रय मूल्य Rs.11,500 है, तो निर्माता द्वारा अर्जित लाभ (Rs. में) का
निर्धारण कीजिए (अंश भाग को नज़रअंदाज करें )।

Ans 1. 845

2. 700

3. 1205

4. 995

Question ID : 26433071311
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.15

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433080321
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.16 राधा 14% वार्षिक चक्रवृद्धि ब्याज पर Rs.4,00,000 का ऋण लेती है, जो अर्ध-वार्षिक रूप से संयोजित
होता है। वह 2 वर्ष बाद कितना ब्याज चुकाती है?

Ans 1. Rs.1,24,398.40

2. Rs.1,24,324.40

3. Rs.1,24,375.40

4. Rs.1,24,318.40

Question ID : 26433075322
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.17 दो प्राकृ त संख्याओं का महत्तम समापवर्तक (HCF) और लघुत्तम समापवर्त्य (LCM) क्रमशः  7 और 84
है। यदि उन संख्याओं में से एक संख्‍या 7 है, तो दोनों  संख्याओं के  बीच का अंतर ज्ञात कीजिए।

Ans 1. 91

2. 77

3. 7

4. 84

Question ID : 26433087337
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.18 यदि (x - y) का 85% = (x + y) का 35% है, तो y, x का कितना प्रतिशत है?
Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433080218
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.19 सोनिया को Rs.25,000 के  ऋण पर 1 वर्ष की अवधि के  लिए तिमाही आधार पर चक्रवृद्धित 12% प्रति
वर्ष की दर से कितना ब्याज देना होगा (दो दशमलव स्थानों  तक पूर्णांकित)?

Ans 1. Rs.3,137.72

2. Rs.3,000.00

3. Rs.3,127.52

4. Rs.2,137.72

Question ID : 26433080392
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.20 3 cm व्यास वाले कितने धात्विक गोलों  को पिघलाकर 4 cm व्यास और 54 cm ऊं चाई वाले एक ठोस
बेलन को निर्मित किया जा सकता है?

Ans 1.  52

2. 36

3.  48

4.  42

Question ID : 26433075208
Status : Answered

Chosen Option : 3

Section : Part-D-English
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Q.1 Identify the correctly spelt sentence.
Ans 1. There were two separate sections of students in my school. 

2. There were two seperte sections of students in my school.

3. There were two sepearte sections of students in my school.

4. There were two seperate sections of students in my school. 

Question ID : 26433072837
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.2 Select the INCORRECTLY spelt word.
Ans 1. Ravishing

2. Inadvartent 

3. Irresponsible 

4. Capacious 

Question ID : 26433073659
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.3 Select the most appropriate option to fill in the blank.

She liked _________ flat.
Ans 1. their

2. they are

3. they’re

4. there

Question ID : 26433084712
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.4 Select the most appropriate option to fill in the blank.

We saw a ______ in the city last year.
Ans 1. knew 

2. no 

3. gnu 

4. new 

Question ID : 26433090386
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.5 Select the correct option to substitute the underlined segment in the given sentence. If
no substitution is required, select ‘No substitution’.

It is more hot now.
Ans 1. hotness now

2. more hot then earlier

3. hotter now

4. No substitution

Question ID : 26433090818
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.6 Select the most appropriate meaning of the underlined idiom in the given sentence.

She had to break the bank to buy that purse.
Ans 1. To be very expensive 

2. To buy something exclusive 

3. To go beyond one’s means

4. To rob a bank

Question ID : 26433073760
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.7 Select the most appropriate option to substitute the underlined segment in the given
sentence.

Your work diary will of benefit if you use it and keep all the information updated.
Ans 1. diary will be of benefit 

2. diary will benefit of 

3. diary will benefitted  

4. diary of benefit

Question ID : 26433093021
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.8 Select the most appropriate meaning of the given idiom.

On the ball
Ans 1. Unaware of any changes or developments and lazy to react to them

2. Sceptic of changes or developments and thoughtful to react to them

3. Aware of any changes or developments but avoid to react to them 

4. Aware of any changes or developments and quick to react to them 

Question ID : 26433073648
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.9 Select the most appropriate synonym of the capitalised word in the given sentence.

They tried to get official SANCTIONS for the scheme.
Ans 1. Committees

2. Permissions

3. Unholiness

4. Substances

Question ID : 26433088205
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.10 Select the most appropriate ANTONYM of the given word.

Drenched
Ans 1. Airy

2. Damp

3. Lively  

4. Fresh

Question ID : 26433072209
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.11 Select the option that can be used as a one-word substitute for the given group of
words.

The situation in which a disease is spread by touching someone or something
Ans 1. Contagion 

2. Malleable

3. Infected

4. Fatal 

Question ID : 26433089379
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.12 The following sentence has been split into four segments. Identify the segment that
contains a grammatical error.

Smith will / be learning / French when / they are arriving.
Ans 1. they are arriving

2. French when

3. Smith will

4. be learning

Question ID : 26433092274
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.13 Select the most appropriate synonym of the given word.
Forbore

Ans 1. Submit

2. Refrain

3. Surrender

4. Yield

Question ID : 26433086485
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.14 Select the most appropriate ANTONYM of the given word.

Bleak
Ans 1. Fatigued 

2. Clustered

3. Cordial

4. Desolate 

Question ID : 26433089101
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.15 In the given sentence, a word is given in brackets. Select the most appropriate
synonym of the word to fill in the blank.
The teacher has ___________ (admitted) the student’s sincere apologies.

Ans 1. denied

2. neglected 

3. acknowledged 

4. executed

Question ID : 26433058533
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

Darwin planned to (1)_____ a book describing his (2)_________. He spent nearly twenty
years (3)________ the matter for his book, which was to deal with every known fact
concerning the problem of the species. Unluckily for Darwin, a naturalist named Wallace had
been (4)_______ over the same problems and had reached the same solution. He sent
Darwin an essay which almost word for word repeated Darwin’s own ideas. Yet Wallace, who
was an (5)_________, had been working far away in the Malay Archipelago, whilst Darwin
had not left England for several years.

SubQuestion No : 16
Q.16 Select the most appropriate option to fill in the blank 1.
Ans 1. script 

2. write 

3. scribble

4. paint

Question ID : 26433090556
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

Darwin planned to (1)_____ a book describing his (2)_________. He spent nearly twenty
years (3)________ the matter for his book, which was to deal with every known fact
concerning the problem of the species. Unluckily for Darwin, a naturalist named Wallace had
been (4)_______ over the same problems and had reached the same solution. He sent
Darwin an essay which almost word for word repeated Darwin’s own ideas. Yet Wallace, who
was an (5)_________, had been working far away in the Malay Archipelago, whilst Darwin
had not left England for several years.

SubQuestion No : 17
Q.17 Select the most appropriate option to fill in the blank 2.
Ans 1. articles

2. facts

3. failures

4. discoveries

Question ID : 26433090557
Status : Not Answered

Chosen Option : --ww
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Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

Darwin planned to (1)_____ a book describing his (2)_________. He spent nearly twenty
years (3)________ the matter for his book, which was to deal with every known fact
concerning the problem of the species. Unluckily for Darwin, a naturalist named Wallace had
been (4)_______ over the same problems and had reached the same solution. He sent
Darwin an essay which almost word for word repeated Darwin’s own ideas. Yet Wallace, who
was an (5)_________, had been working far away in the Malay Archipelago, whilst Darwin
had not left England for several years.

SubQuestion No : 18
Q.18 Select the most appropriate option to fill in the blank 3.
Ans 1. making 

2. collecting 

3. dispersing 

4. observing

Question ID : 26433090558
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

Darwin planned to (1)_____ a book describing his (2)_________. He spent nearly twenty
years (3)________ the matter for his book, which was to deal with every known fact
concerning the problem of the species. Unluckily for Darwin, a naturalist named Wallace had
been (4)_______ over the same problems and had reached the same solution. He sent
Darwin an essay which almost word for word repeated Darwin’s own ideas. Yet Wallace, who
was an (5)_________, had been working far away in the Malay Archipelago, whilst Darwin
had not left England for several years.

SubQuestion No : 19
Q.19 Select the most appropriate option to fill in the blank 4.
Ans 1. dreaming 

2. saving 

3. searching

4. thinking 

Question ID : 26433090559
Status : Not Answered

Chosen Option : --ww
w.
go
vt
jo
bs
al
er
t.i
n



Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

Darwin planned to (1)_____ a book describing his (2)_________. He spent nearly twenty
years (3)________ the matter for his book, which was to deal with every known fact
concerning the problem of the species. Unluckily for Darwin, a naturalist named Wallace had
been (4)_______ over the same problems and had reached the same solution. He sent
Darwin an essay which almost word for word repeated Darwin’s own ideas. Yet Wallace, who
was an (5)_________, had been working far away in the Malay Archipelago, whilst Darwin
had not left England for several years.

SubQuestion No : 20
Q.20 Select the most appropriate option to fill in the blank 5.
Ans 1. wanderer 

2. artist 

3. creator

4. explorer 

Question ID : 26433090560
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.1 मुहावरे  और उनके  अर्थ का निम्नलिखित में से कौन सा युग्म गलत है?
Ans 1. हाथ पीले करना-असंभव को संभव करना

2. लोहा मानना-श्रेष्ठता स्वीकार करना

3. सुरखाब के  पर-असाधारण विशेषता

4. हथियार डालना-आत्मसमर्पण करना

Question ID : 26433062557
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.2 ‘लोग उपदेशक का अनुसरण करने में प्रसन्नता का _________ करेंगे।’ रिक्त स्थान की पूर्ति उपयुक्त
शब्द द्वारा कीजिए।

Ans 1. उपवास

2. अनुभव

3. महसूस

4. प्रतिफलन

Question ID : 26433080897
Status : Answered

Chosen Option : 3

Section : Part-D-Hindi

ww
w.
go
vt
jo
bs
al
er
t.i
n



Q.3 निम्न वाक्य में रेखांकित शब्द के  स्थान पर उसका उपयुक्त पर्यायवाची शब्द विकल्पों में से कौन-सा
होगा?
अधिक मेहनत से उसके  चेहरे  पर क्लांति आ गई।

Ans 1. चमक

2. थकान

3. पसीना

4. खुशी

Question ID : 26433066900
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.4 इस पुष्प की सुगंध मनभावन है।
उपरोक्त वाक्य में रेखांकित शब्द के  विलोम शब्द का चयन विकल्पों में से कीजिए।

Ans 1. सुगंधि

2. आभा

3. दुर्गंध

4. स्कं ध

Question ID : 26433079748
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.5 सुंदर का बेटा मोहन तो गुदड़ी का _________ है।
रिक्त स्थान की पूर्ति उचित शब्द द्वरा कीजिए।

Ans 1. माल

2. धागा  

3. लाल

4. कपड़ा

Question ID : 26433062611
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.6 दिए गए वाक्यांश के  लिए सार्थक शब्द बताइए–
‘खाने योग्य पदार्थ’

Ans 1. भोजनालय

2. खाद्य

3. भक्षण

4. उपभोग

Question ID : 26433062592
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.7 विकल्पों में दिया गया कौन सा शब्द निम्नलिखित वाक्य में रेखांकित शब्द का पर्यायवाची नहीं  है?
आग में तप कर ही ‘सोना’ खरा होता है।

Ans 1. स्वर्ण

2. कनक

3. कं चन

4. अयस

Question ID : 26433091334
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.8 निम्नलिखित में से अशुद्ध वाक्य कौन-सा है?
Ans 1. नेता ने सभी लोगों से चर्चा की।

2. अनन्या की आयु बीस वर्ष है।

3. निशांत बहुत तेज दौड़ता है।

4. अश्विन को के वल सौ रुपए मात्र मिले।

Question ID : 26433066987
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.9 “पानीपत की लड़ाई में मराठों  की पराजय हुई।”
उक्त वाक्य में प्रयुक्त ‘पराजय’ के  स्थान पर उसके  विलोम शब्द का प्रयोग निम्न में से किस वाक्य में किया
गया है?

Ans 1. पानीपत की लड़ाई में मराठों की विजय हुई।

2. पानीपत की लड़ाई में मराठों की शिकस्त हुई।

3. पानीपत की लड़ाई में मराठों की हार हुई।

4. पानीपत की लड़ाई में मराठों की अपकीर्ति हुई।

Question ID : 26433067023
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.10 विकल्पों में से निम्नलिखित वाक्यांश के  लिए उपयुक्त शब्द चुनें।
जिसने पवित्र उद्देश्य के  लिए जीवन दान किया हो

Ans 1. धर्मात्मा 

2. हुतात्मा 

3. जीवात्मा 

4. दुरात्मा 

Question ID : 26433069990
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.11 निम्नलिखित किस विकल्प में भाववाचक, समूहवाचक और जातिवाचक संज्ञा का शब्दक्रम सही है?
Ans 1. चाँदी, पानी, दौड़

2. कावेरी, दीवाली, वर्षा

3. दासत्व, घौद, जुलाहा

4. मकान, मैना, काला सागर

Question ID : 26433063029
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.12 निम्नलिखित में से कौन-सा वाक्य संज्ञा के  प्रयोग की दृष्टि से शुद्ध है?
Ans 1. चौकीदार पर ही चोर होने का डर है।

2. चौकीदार पर ही चोर होने का संदेह है।

3. चौकीदार पर ही चोर होने का हक है।

4. चौकीदार पर ही चोर होने का विश्वास है।

Question ID : 26433066954
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.13 निम्न वाक्य में रेखांकित शब्द के  स्थान पर सर्वोचित शब्द का चयन कीजिए।
गोलियों  की बाढ़ के  सामने कोई न टिक सका।

Ans 1. बारिश  

2. गति  

3. दहाड़  

4. बौछार  

Question ID : 26433065695
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.14 निम्नलिखित में से शुद्ध वाक्य है-
Ans 1. कौन आदमी आ रह है? 

2. कौन अदमी आ रहा है? 

3. कौन आदमी आ रहा है?

4. कौन आदमी अ रहा है?

Question ID : 26433066836
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.15 ‘जो बहुत बोलता है’ वाक्यांश के  लिए सार्थक शब्द है-
Ans 1. पतित

2. वक्ता

3. वाचक

4. वाचाल

Question ID : 26433065862
Status : Answered

Chosen Option : 4

Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश में से कु छ शब्द हटा दिए गए हैं। दिए गए विकल्पों की सहायता से रिक्त स्थानों की पूर्ति
कीजिए। प्रत्येक संख्या के  लिए उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।
सामने 1. _______ में सूर्यास्त हो 2. _______ है। गुलाबी सुनहरी धारियाँ नीले आकाश में 3. _______ रही
हैं। दू र-दू र 4. _______ पहाड़ों के  मुखड़े गहराने लगे और देखते-देखते बत्तियाँ 5. _______ लगीं ।

SubQuestion No : 16
Q.16 रिक्त स्थान 1 की पूर्ति के  लिए सर्वाधिक उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।
Ans 1. बादल

2. समुद्र

3. धरती

4. आकाश

Question ID : 26433079591
Status : Answered

Chosen Option : 4

Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश में से कु छ शब्द हटा दिए गए हैं। दिए गए विकल्पों की सहायता से रिक्त स्थानों की पूर्ति
कीजिए। प्रत्येक संख्या के  लिए उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।
सामने 1. _______ में सूर्यास्त हो 2. _______ है। गुलाबी सुनहरी धारियाँ नीले आकाश में 3. _______ रही
हैं। दू र-दू र 4. _______ पहाड़ों के  मुखड़े गहराने लगे और देखते-देखते बत्तियाँ 5. _______ लगीं ।

SubQuestion No : 17
Q.17 रिक्त स्थान 2 की पूर्ति के  लिए सर्वाधिक उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।
Ans 1. रहे

2. रहता

3. रहा

4. जाता

Question ID : 26433079592
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश में से कु छ शब्द हटा दिए गए हैं। दिए गए विकल्पों की सहायता से रिक्त स्थानों की पूर्ति
कीजिए। प्रत्येक संख्या के  लिए उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।
सामने 1. _______ में सूर्यास्त हो 2. _______ है। गुलाबी सुनहरी धारियाँ नीले आकाश में 3. _______ रही
हैं। दू र-दू र 4. _______ पहाड़ों के  मुखड़े गहराने लगे और देखते-देखते बत्तियाँ 5. _______ लगीं ।

SubQuestion No : 18
Q.18 रिक्त स्थान 3 की पूर्ति के  लिए सर्वाधिक उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।
Ans 1. सो

2. फै लाव

3. लग

4. फै ल

Question ID : 26433079593
Status : Answered

Chosen Option : 4

Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश में से कु छ शब्द हटा दिए गए हैं। दिए गए विकल्पों की सहायता से रिक्त स्थानों की पूर्ति
कीजिए। प्रत्येक संख्या के  लिए उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।
सामने 1. _______ में सूर्यास्त हो 2. _______ है। गुलाबी सुनहरी धारियाँ नीले आकाश में 3. _______ रही
हैं। दू र-दू र 4. _______ पहाड़ों के  मुखड़े गहराने लगे और देखते-देखते बत्तियाँ 5. _______ लगीं ।

SubQuestion No : 19
Q.19 रिक्त स्थान 4 की पूर्ति के  लिए सर्वाधिक उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।
Ans 1. पर्वत

2. फै ले

3. फै लाव

4. सोए

Question ID : 26433079594
Status : Answered

Chosen Option : 2

Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश में से कु छ शब्द हटा दिए गए हैं। दिए गए विकल्पों की सहायता से रिक्त स्थानों की पूर्ति
कीजिए। प्रत्येक संख्या के  लिए उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।
सामने 1. _______ में सूर्यास्त हो 2. _______ है। गुलाबी सुनहरी धारियाँ नीले आकाश में 3. _______ रही
हैं। दू र-दू र 4. _______ पहाड़ों के  मुखड़े गहराने लगे और देखते-देखते बत्तियाँ 5. _______ लगीं ।

SubQuestion No : 20
Q.20 रिक्त स्थान 5 की पूर्ति के  लिए सर्वाधिक उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।
Ans 1. मिनमिनाने

2. छु पने

3. टिमटिमाने

4. हिलने

Question ID : 26433079595
Status : Answered

Chosen Option : 3
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